

五星办事处

强化监督机制 促进和谐发展

本报讯(刘文强 朱继刚)近年来,浉河区五星办事处在科学发展的同时,不断加快约束机制、监督机制建设,把各项工作置于群众的监督之下,不仅促进了各项工作的科学规范管理,也促进了和谐发展。

今年,该办事处抓住中原经济区、农村改革发展综合试验区建设契机,加大招商和项目建设力度,一大批项目落地生根,项目到位资金达130亿元。切实加强基础设施建设

设,每年投入资金千万元用于道路、水利设施建设和联创工作,建立健全社会保障体系,对五保老人实施集中供养,对困难群众长期定期救助。

为推进阳光政务,杜绝各类隐患,该办事处强化监督,建立机制。一是加强领导,整合组织。成立了以纪工委书记为组长的村务监督工作领导小组,领导小组成员由纪检监察、组织、财政、民政、农业等部门负

责同志组成,充分发挥各部门职能优势,坚持谁主管、谁负责的原则,领导小组下设办公室。同时,对村级民主理财小组、村务公开监督小组、村纪检小组进行整合,形成以村党组织为领导核心的自治机制。二是全面监督,培训提升。村务监督委员会成立以来,全面履行监督职责,监督村党组织和村民委员会贯彻执行党在农村的路线、方针、政策情况;监督村民大会和村民代表大会

形成的决议执行情况;监督“四议两公开”工作法和村级重大事项民主决策落实情况;监督村务公开和党务公开情况;监督村级财务管理情况;监督村集体经济合同和项目招投标情况。“三资”代理服务中心配合监督委员会,定期审核村财政开支及相关的经济活动事项。三是交流经验,查找问题。每一个阶段工作结束,各村村务监督委员会都向办事处纪工委办公室上报工作信息、经验材料及工作小结,纪工委办公室将各村村务监督委员会总结的好做法和存在的问题及时纠正、整改,对违纪行为及时组成专案组进行调查。监督机制的建立,使各项决策公开透明,各项工作规范有序,堵塞了漏洞,促进了发展。

双井办事处

提升非公企业党建工作水平

本报讯(涂延海 陈晓庆)近年来,浉河区双井办事处党工委牢固树立“围绕经济抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,下大力气,大规模、全方位促进非公企业党建工作水平提升。

建好一个规范活动室。该办事处按照基层党组织活动场所建设“九有”标准,做到有组织设置网络图,有规章制度、活动台账、培训和学习资料等,为非公企业党员开展活动提供一个良好平台。

选派一名党务指导员。针对新成立非公企业党组织党务工作者理论水平不高的现状,该办事处党工委从机关党员中,为每家非公企

业党组织选派1名党务指导员,指导非公企业开展党建工作。

结成一批“助学”对子。考虑到非公企业党员平时忙于生产经营,政治理论学习投入精力不多的现状,该办事处党务工作者积极与他们结成“助学”对子,采取发短信交流、电话沟通等方式定期联络,帮助、辅导党员学习,交流学习情况。

开展一次主题活动。围绕加强非公企业党建工作,该办事处党工委组织引导广大党员开展“我为企业发展献一策”、“为非公企业党建工作建一言”等活动,让每个党员提出一条合理化建议,切实增强非公企业党员的党性意识、责任意识、争先意识。

吴河乡

创新信访工作模式 成效明显

本报讯(余功会)今年以来,商城县吴河乡把维护社会和谐稳定作为头等大事来抓,不断创新信访工作模式,形成了畅通、有序、务实、高效的信访工作秩序,全乡社会大局呈现平安和谐稳定的局面。

变“上访”为“下访”。该乡广大党员干部结合当前正在开展的

“大走访”活动,跳出坐等信访变主动深入村组,广泛开展信访矛盾纠纷排查,帮助群众解决实际困难和问题,力争从源头上预防和减少信访事件的发生。

变“难访”为“易访”。该乡进一步建立健全各项规章制度,调整充实了信访人员队伍,配备了群众信访工作站办公设施,让上访群众有冤能说、有理能讲、有苦能诉、有难能帮。同时,该乡坚持每月召开一次信访专题会议,了解和掌握各村、各单位的信访排查情况,矛盾纠纷化解情况,及时落实解决措施和领导督办案责任制。

变“缠访”为“息访”。针对重复信访这一老大难问题,该乡在晓之以理、动之以情的基础上,认真分析,因人施策,灵活对待,变通处理,减少了重复信访现象的发生。目前,该乡共排查各类不稳定因素72起,成功化解68起,为全乡经济社会发展创造了更加和谐稳定的环境。

河凤桥乡

及早做好今冬征兵工作

本报讯(张锋)自全县征兵工作会议召开后,商城县河凤桥乡结合本乡实际,及早准备,及早发动,及早部署,全力做好今冬征兵工作。

强化组织领导。该乡成立了以乡长任组长、武装部长任副组长的征兵工作领导小组,将征兵工作列入重要议事日程。及时召开专题会议,部署今冬征兵工作,乡征兵领导小组、各村征兵负责人共计60余人参加了会议。

强化责任落实。该乡结合适龄青年情况,将全乡征兵工作任务进行分解,实行包村领导干部包村,村干部包适龄青年,狠抓工作落

实。同时,乡纪委将采取暗访形式对征兵工作进行督查,对工作不力、不按程序办理的,坚决追究相关人员责任。

强化协调配合。该乡坚持统筹协调,根据工作进展情况,研究对策,调整部署,及时就现阶段工作进展情况召开协调会议,确保征兵各项工作落到实处。

强化考核奖惩。该乡将今冬征兵工作纳入年度工作目标责任考核范围,同时设立专门的奖金,对征兵工作先进集体和个人进行重奖,对到时未完成征兵任务的村实施严格的经济处罚。

高店乡

今年征兵工作扎实有效

本报讯(杨先强 陶艳军)近年来,罗山县高店乡以“全年发动、突出质量”为目标,周密部署,强力推进,务求征兵工作扎实有效。目前,该乡12个村已完成调查摸底工作,核实登记适龄青年287人,其中在校大中专学生56人,落实预征对象60人。

谋划上着眼于“深”。该乡及时召开征兵工作会议,传达上级征兵工作会议有关精神,对去年征兵工作进行了深入分析总结,对今年征兵工作进行了详细部署,在责任主体上再明确,工作任务上再细化,薄弱环节上再整改。

宣传上着眼于“准”。该乡广泛宣传《国防法》、《兵役法》、《征兵工作条例》、《征集各级各类学校应届毕业生工作暂行办法》等法律法规,对在校学生特别是高学历适龄青年作重点宣传,努力营造“当兵光荣、当兵受益、当兵成才”的浓厚舆论氛围。

发动上着眼于“快”。为输送优质兵员,该乡要求各村摸清适龄青年特别是高学历适龄青年的底子,提高工作的针对性、准确性、时效性,用邮寄信件、打电话、发送信息等方式,鼓励他们回乡报名参军,并通过固定咨询台,宣传政策、答疑解惑。



近日,浉河区金牛山办事处在红军广场举办了“喜迎十八大”广场文艺晚会,相声、快板、小品、二胡合奏、舞蹈等16个节目精彩纷呈、雅俗共赏,近千名群众观看了演出。图为演出现场。

陈军委 梁宏 摄



日前,平桥区平桥街道办事处投资10余万元,购置了2辆电动消防车和治安巡逻车,安排3名巡防队员全天候深入辖区企业、大街小巷,开展消防宣传、防火巡查、治安巡防、创卫督查等工作,及时发现并清理各种不安全因素,提升辖区火灾防控及治安防控能力。

翟阳 摄

农业科技

稻茬田小麦免耕机条播技术

□陈金平

一、播前准备:水稻收获前7天-10天及时放水晒田,水稻收割茬高不超过10厘米,秸秆全量还田时,要求秸秆切割长度<8厘米,施足基肥,将化肥和有机肥均匀撒施于土表。亩产400公斤(氮(N)9公斤、磷(P2O5)6公斤、钾(K2O)6公斤)。

二、播种:采用2BG-6A型免耕条播机,一次作业完成灭茬、浅旋、开沟、播种、覆土、镇压等工序。对秸秆全量还田的,应先旋耕灭茬一遍,再进行机条播以保证播种质量。播种要达到播深适宜、深浅一致、出苗均匀、苗量合理。

三、高产配套关键技术: 1.降湿与抗旱。稻茬麦田要“四沟”配套,厢沟、腰沟、边沟、田间排水沟逐级加深,沟沟相

周党镇

“三个转变”做好征兵工作

本报讯(王庆伟)近期,罗山县周党镇调整思路、创新方法,从“三个转变”入手做好征兵工作,充分调动广大适龄青年参军入伍的热情。

从阶段性宣传教育,转变为全年宣传教育。该镇确立“一季征兵、全年准备”的工作思路,将各学校

紫水街道办事处

确保完成年度目标任务

本报讯(记者 孟磊 特约记者 汪元森 程新宇)日前,光山县紫水街道办事处召开专题会议,要求全体工作人员,强化职责,凝心聚力,同心协力,狠抓落实,大于100天,确保各项重点工程、重点工作的年度目标任务圆满完成。

跟踪用地指标,积极做好土地出让前准备工作;完善道路招标程序;加快廉租房建设;完成财政投资评审和工程招标;完成学校地块清表任务;进一步完善紫水湾生态农业观光园项目区总体规划,启动酒店至胡湾12米宽的主干道路基施工任务;完成新增一台300千瓦变压器的安装工程;完成前楼村土地整理整村推进材料上



近期,平桥区明港镇人武部以“三进三入五个一”活动为载体,开展形式多样的征兵工作宣传咨询活动,吸引众多适龄青年和家属前来咨询。

刘国伟 张宏 摄

上石桥镇

提升“三资”管理水平

本报讯(柯建华)今年以来,商城县上石桥镇把加强农村集体“三资”管理,作为加强农村基层党风廉政建设的重要抓手,不断探索“三资”管理方式,建立健全事前决策、过程审核、事后备案三项制度,进一步提升“三资”管理水平。

该镇要求村级重大决策事项、项目安排、资产资源处置和大额度资金使用等事宜,均由村“两委”提出方案,由村务监督委员会

审核,经村民代表会议审议通过并在村务公开栏公示后申报实施。村级资金使用由过去的先支出、后记账改为现在的先预算、后支出、再记账。各村使用资金,均按规定填写申请表,凭村“两委”会议记录和村党支部书记、村委员会主任、村监委会主任、镇“三资”代理服务中心负责人及各包村领导审核签字后报镇。村“三资”支配使用情况一律在镇“三资”代理服务中心备案,代理中心对各村“三资”台账分类保管。

通过完善“三资”管理三项制度,有效堵塞了村级资金管理漏洞。前三季度,该镇涉农信访量较去年同期下降90%。

乡镇视窗

彭新镇

扎实做好信访维稳工作

本报讯(龚廷树 张浩)近期,罗山县彭新镇把信访维稳作为当前工作的重中之重,提早部署,超前谋划,为迎接党的十八大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

该镇一是加强领导。明确镇党委书记为第一责任人,分管领导 and 包案干部为直接责任人,确保十八大期间“赴京、赴省、赴市零上访”的工作目标,增强工作的责任感和紧迫感。二是认真排查。再次开展“纵到底、横到边、不留死角”的地毯式拉网排查,及时掌握不稳定因素和信访苗头。对发现的问题及时介入,及时化解,避免信访案件由于调解不当导致新问题的出现。三是加强稳控。在开展不稳定因素排查的同时,加强对重访缠访、上访老户等重点人员、重点村、重点信访问题的防范措施,加强稳控工作。

吴家店镇

新建自来水厂正式投入使用

本报讯(黄家锋)日前,浉河区吴家店镇十八口水库新建自来水厂正式投入使用。

随着城镇化进程的加快推进,现有的供水条件已远远满足不了镇区居民用水需求,为此,该镇决定把解决居民用水作为民生工程的头等大事来抓。经过周密的勘察和规划,选定选址在镇郊区的十八口水库,投资420万元,新建占地面积400平方米的自来水厂,铺设外网15千米,同时招标引进了先进的水处理设备。

龙山乡人大代表

视察新型农村社区建设

本报讯(杨云)近期,罗山县龙山乡人大主席团组织部分县、乡人大代表,分别视察了邵洼盛世新村、刘台惠民新村、龙山新村等社区,听取了关于社区建设情况的工作汇报。就加快推进新型农村社区建设工作,代表们建议政府进一步加大投入,给予政策扶持,加强基础设施建设,促进新型农村社区建设与经济社会协调发展。

金刚台乡

全力抓好秋冬播工作

本报讯(张伟)连日来,商城县金刚台乡多措并举,优化服务,全力抓好秋冬播工作。

该乡一是真心帮扶。成立了包村领导、驻村干部和农业服务中心技术人员为主体的帮扶工作组,深入田间地头,指导群众开展秋冬播工作,帮助群众解决农业生产中遇到的技术难题。二是适时培训。通过开展党员远程教育、邀请农技专家授课、农业服务中心技术人员现场指导等多种形式,开展农技培训,不断提高农业科技水平。三是科学调度。组织农业服务中心技术人员走村入户,对全乡农业机械、农技人员、作业面积、作业时间等相关信息进行认真调查,准确掌握信息,科学合理调度农业机械、农技人员开展机械化作业。

重点项目的落实;做好8个课题组的对接工作;加大社会抚养费征收力度,集中精力搞好秋季计生工作,确保“争一保二”目标的实现;督促未完成硬化任务的村(街)排出完成任务时间表,限期完成;搞好与县联办办的对接,完成市、县迎检任务。

抓各项重点工作。该办事处要求认真做好基层组织定级分类工作;做好新党员发展及申报工作;做好创先争优、党务公开以及基层组织建设的各项任务;搞好矛盾排查,做好本辖区各级各部门职责范围内的信访稳定工作,杜绝一切隐患发生;坚持实行零报告、日报制度;做好反邪教工作,清理各类邪教宣传品;做好综治矛盾纠纷排查、信访积案化解工作,确保党的十八大召开期间社会和谐稳定。

协办单位:光山县紫水街道办事处和平社区